

Российско-американские отношения: американский взгляд | US - Russian Relations from an American perspective

Auteur: Дэниэл Уорнер (пер. Н. Сикорской), [Женева](#) , 05.12.2016.



No comment (© EPA/BORIS PEJOVIC)

Немного придя в себя после выборов президента США, блогер Нашей Газеты американский политолог Дэниэл Уорнер делится своими размышлениями.

|

Having somewhat recovered after the US presidential campaign, the American politologist Daniel Warner shares his thoughts.

US - Russian Relations from an American perspective

Не сумев предсказать конец Советского Союза, взрыв Арабской весны и избрание Дональда Трампа, я осторожен с любыми прогнозами насчет будущих отношений между Соединенными Штатами и Российской Федерацией. Однако, в отличие от многих импульсивных заявлений, сделанных во время избирательной кампании, в отношении президента-электа Трампа к России наблюдается, кажется, постоянство. И эта ситуация, возможно, не изменится, кого бы он ни избрал на пост госсекретаря. Позитивное отношение Трампа к России – одна из его редких констант.

Нынешнее состояние американо-российских отношений, мягко говоря, напряженное. Конфронтация на восточном рубеже Украины, присоединение Крыма к Российской Федерации и альянс между Россией и президентом Башаром Асадом в ходе гражданской войны в Сирии создали препятствия для серьезной «перезагрузки» дружественных отношений. Не помогли и наложенные санкции. Госсекретарь Клинтон и многие ее советники при поддержке многочисленных НПО были непреклонны в осуждении нарушений прав человека в России и резко критиковали российскую внешнюю политику в ближнем зарубежье и в Сирии.

Одним из примеров того, насколько деградировала ситуация до 8 ноября, служит тот факт, что Россия отказала в визе Майклу Макфолу, бывшему послу США в Москве при Бараке Обаме. Макфол хотел посетить Россию, чтобы подготовиться к избранию Клинтон, но не смог въехать в страну – таков был ответ на запрет США на въезд в США нескольких российских официальных лиц.

В то время как российский президент во время избирательной кампании старался соблюдать нейтралитет, - слухи о том, что российские хакеры добрались до документов штаба Национального комитета Демократической партии и публикация Wikileaks переписки, наносящей урон госпоже Клинтон, не способствовали улучшению отношений – официальные российские СМИ явно рассчитывали на победу Трампа.

Избрание Дональда Трампа уже дало серьезный толчок к перезагрузке отношений между двумя странами. Члены Государственной Думы встретили сообщение о победе Трампа аплодисментами. Путин одним из первых мировых лидеров поздравил нью-йоркского миллиардера с его удивительной победой.

Это не стало неожиданностью. Несмотря на отсутствие официального опыта в международных отношениях, во время кампании господин Трамп высказался в пользу того, чтобы Крым принадлежал России, что США и Россия должны вместе бороться с глобальной террористической угрозой и вместе договариваться с Башаром Асадом о борьбе против ИГИЛ. Кроме того, комментарии президента-электа о том, что США пересмотрят свою поддержку НАТО в ответ на попытки некоторых его членов усилить свои позиции, были, разумеется, музыкой для ушей господина Путина.

Лидеры поговорили 14 ноября, и важно обратить внимание на некоторые фрагменты заявления, сделанного Кремлем после этого разговора. Согласно этому заявлению, они были согласны в том, что «состояние двусторонних отношений абсолютно неудовлетворительно» и пообещали улучшить его. Они также согласились, что должны быть сделаны усилия для «нормализации отношений и продолжения конструктивного сотрудничества по самому широкому спектру вопросов». А для этого необходим «возврат к прагматичному взаимовыгодному сотрудничеству». Очевидно, что это заявление напоминает о том времени, когда две супердержавы взаимодействовали по основным вопросам глобальной безопасности. С американской точки зрения, это проясняет лозунг Трампа «Сделаем Америку великой снова», призванный означать концентрацию на внутренних проблемах и согласие с разделением труда и сфер влияния с Россией в рамках какой-то договоренности.

Госпожа Клинтон и ее советники были либеральными интервенционистами, видевшими исключительность Америки в неизбежном распространении демократии и капитализма во всем мире. Путин и Трамп – Реалисты, гораздо более готовые принять отношения власти, основанные на национальных интересах, а не на идеологии демократии и прав человека. Согласно The New York Times, ведущий одной из важных еженедельных передач российского государственного телевидения после выборов заметил, что «американское правительство в конце концов оставит свои раздражающие лозунги насчет прав человека и демократии». «Россия доверяет Трампу», - сказал ведущий.

Оба мужчины авторитарны, склонны к соперничеству и доминированию. По словам секретаря Путина Дмитрия Пескова, у обоих «невероятно похожие» подходы к внешней политике. В интервью российскому телевидению Песков сказал: «Если вы вспомните речь Путина на недавнем Валдайском форуме и сравните ее с речью Трампа ... у них были идентичные ключевые идеи по внешней политике».

Сказав, что при президенте Трампе возможна надежда на ослабление напряжения между Соединенными Штатами и Российской Федерацией, директор крупнейшего московского аналитического центра заявил недавно, что с победой Трампа Москва чувствует себя неловко. Он обратил внимание на несоответствия в заявлениях Трампа по ряду вопросов, а также на неприкрыто скептическое отношение к Москве у республиканского истеблишмента. В конце концов, написал он, Трамп-кандидат может очень отличаться от Трампа-президента.

Поэтому наиболее разумным было бы сказать, что нужно дождаться реального водворения Дональда Трампа в офисе и посмотреть, что он реально будет делать. На его счет во время кампании было допущено столько ошибок, что не стоит относиться к рациональным парадигмам, как к нечто самому собой разумеющемуся. Не стоит ожидать, что он будет последовательным президентом. Трамп развеял столько исходных данных, что американо-российские отношения тоже следует отнести к области неизвестного. Лично я по крайней мере не рискну снова предсказывать будущее, только чтобы снова ошибиться. Ошибившись насчет распада Советского Союза, Арабской весны и избрания Дональда Трампа, я стараюсь быть осторожным. С Дональдом Трампом это кажется самым разумным.

[Россия](#)

Source URL:

<http://nashgazeta.ch/news/politique/rossiysko-amerikanskie-otnosheniya-amerikanskiy-vzglyad>